
1 
 

1 
 

Фељтон из листа НОВОСТИ 2003. године 

1. Српски као енглески 

2. Енигма Винчанско писмо 

3. Срби тамне пути 

4. Словени као мањина 

5. Корени наших сукоба 

6. Динарац необуздане нарави 
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1. Српски као енглески 

19. октобар 2003. 00:00 | Коментара: 0 

Велики фонд заједничких речи не значи да су Срби свој језик примили од Енглеза, и 

обрнуто, већ да сви језици исте језичке групе воде порекло од заједничког, у нашем 

случају прото-индоевропског језика. 

Пише: Милош Богдановић 

СВАКАКО смо приметили да српски и енглески језик одликује велики фонд заједничких 

корена речи. Наше млеко је енглески - милк, сестра - систер, дуван - дивине, три - тхрее, 

нос - носе, бити - то бе, воља - вилл, моћ - мигхт, ноћ - нигхт, дан - дау, сунце - сун, син - 

сон, чељаде - цхилд, гост - гуест, парче - парт, седети - сит, стајати - станд, итд. Такву 

сличност са нашим језиком можемо да препознамо и у прастаром индијском језику - 

санскриту: дан - дин, крава - каува, комора - камара, тон - тана, небо - набха, срам - шарм, 

раса - раштра, мртав - мурада, наг - нагана, пре - пара, тама - тамас, огањ - агни, итд. 

Да ли нас препознавање српских корена речи у другим језицима наводи на уверење да је 

српски језик прајезик свих осталих језика? Данас се често може чути таква хипотеза. 

Сваки народ би у својој егоцентричности могао на истим темељима да заступа уверење да 

је управо његов језик - прајезик свих њему сличних језика. Да ли заиста верујете да ваш 

језик кроз историју уопште није еволуирао, већ да су еволуирали други језици од вашег, а 

да је ваш остао хиљадама година исти?! 

Шта сличност српског језика са многим другим језицима заиста открива? 
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Нити то да су Срби примили свој језик од Енглеза нити Енглези од Срба, већ да сви језици 

исте језичке групе воде порекло од заједничког и заборављеног прајезика, у нашем случају 

од прото-индоевропског језика. 

КАКО РЕЧИ **НЕ** 

СРПСКИ језик припада јужној грани словенске породице језика, а словенска породица 

припада индоевропској групи језика. У индоевропску групу језика поред словенске 

спадају такође германска, келтска, романска и индоиранска породица језика, а такође и 

грчки и албански језик. 

Све језике једне исте језичке групе одликује заједнички фонд корена речи и скуп 

јединствених граматичких принципа.  

Заједнички корени речи откривају заједничко порекло свих језика једне исте језичке 

групе. Отуда постоји велика сличност српског језика са свим осталим језицима 

индоевропске групе језика. 

Међутим, поред индоевропске групе језика, у свету постоји још око педесет језичких 

група, које такође имају своје јединствене фондове корена речи, као на пример: уралска 

(којом говоре Мађари, Финци, Естонци...), алтајска (Монголи, Турци...), нило-сахарска 

(високи црнци централне Африке: Масаи, Нубијци...), афро-азијска (Јевреји, Арапи и 

семитизовани народи северне Африке), итд. Постоје и језички изолати, као на пример 

баскијски, који представља јединствене језичке групе са по само једним сачуваним 

језиком. 

У језицима других језичких група појам **Не!** има другачије корене. Баскијски: ез; 

естонски: еи; хебрејски: ло; евенски: аацхин; туркменски: јок; кенијски: аа; асантски 

(Гана): дааби; фанг (Габон): коко; кинески: мхао; фиджи: сега; схвахили: хапана; булу 

(Камерун): момо; мандарински: бу; тибетански: ма; јапански: ие; астечки: амо; 

северноамерички Индијанци (Апачи): дах; Блекфут: саа; Чавчили: охо*м; Чемехуеви: 

катоцокма; Чејени: нова-ахане; Хопи: к ае итд.  

Како данас у свету постоји око педесетак језичких група, очигледно је да је некада 

постојало најмање педесетак јединствених прајезика. Прилична међусобна чистоћа језика 

различитих језичких група показује да су мале људске популације живеле независно једне 

од других кроз дужи временски период. Међусобна лингвистичка изолација носилаца 

различитих језичких група потврђује и период њихове међусобне генетичке изолације, 

што је резултовало формирањем расних типова такозваног другог реда: на пример, 

нордијаца, динараца, медитеранаца, и др. 
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Како су се у почетку малобројни носиоци изворних језика временом ширили по земљи и 

међусобно раздвајали, изворни језици су се делили на своје дијалекте, од којих су 

временом настали различити језици унутар истих језичких група. 

Како су у самом почетку настале тако велике разлике изворних језика у јединственим 

фондовима речи и у другим лингвистичким посебностима које одликују различите језичке 

групе, то чудо је за већину савремених научника нерешива енигма, а за људски род 

вековно искушење које их од вавилонске куле до дана-данашњег омета у формирању 

једног јединственог поретка на земљи. 

ШТА ЗНАЧИ **А?** 

ПО уврженом схватању, данашње питање: **Извини, молим те, шта си рекао, хоћеш ли 

бити љубазан да поновиш, нисам те добро разумео?** је заправо прилично еволуирано 

питање које се некада у праисторији постављало јединственим узвиком **А?** 

Да ли најстарији записани налази заиста откривају језике који су имали мали број гласова, 

просту реченичну структкуру, минимално дефинисана времена, непостојање 

компликоване падешке структуре и одсуство осталих сложених атрибута који су одлика 

савременог људског говора? 

Не! Кроз историју људских језика никада нећемо приметити ни најмањи показатељ 

прогресивне еволуције језика. Научна сазнања откривају да су најстарији језици у свим 

својим атрибутима били сложенији од језика који су касније од њих настали. 

Узмимо за конкретан пример прајезик свих индоевропских народа - индоевропски језик. 

Када пратимо све промене од индоевропског језика до прасловенског, и од прасловенског 

до данашњег српског, не примећујемо никакав други процес, него процес деградације 

језика на сваком његовом нивоу: губитак гласова, упрошћавање фонетске структуре речи, 

упрошћавање облика речи (губитак падежа, времена, двојине...), структуре реченице, 

губитак појмовног богатства, хармоније значења са звучном сликом речи, итд. Укупно 

осам нивоа деградације одликује све језичке групе света кроз сва времена људске 

историје, од којих ћемо овде размотрити само неколико: 

ГУБИТАК ГЛАСОВА 

У четвртом месецу по рођењу, код бебе се активира инстинкт који одређује њену 

способност изговора гласова у животу. Од четвртог до десетог месеца беба спонтано 

испушта око 80 гласова, од којих ће задржати само оне које буде чула као одзив од своје 

околине. Научници су при реконструкцији протоиндоевропског (ПИЕ) језика закључили 

да је он имао 52 гласа. Интересантно је то да се сва 52 гласа налазе у 80 гласова говорног 

фонда бебе. Али, од та 52 гласа ми смо до сада сачували свега 19 гласова из првобитног 

језика којим су говорили Индоевропљани. Осталих 11 гласова у нашем језику су настали 
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накнадно, сливањем и променом некадашњих ПИЕ гласова у нове гласове: љ, њ, ц, ћ, ч, ђ, 

дж, ш, ж, х и ф, који нису постојали у ПИЕ језику. Интересантно је то да већину од тих 11 

гласова нема ни беба у свом говорном фонду, па се чак сматра да није никакав проблем 

ако поједине од тих гласова дете на научи чак до седме године живота. То значи да су ти 

гласови заиста неприродни. Глас **љ** у **воља** настао је од прасловенска два гласа 

**љ** у речи **воља**. Глас **њ** у **коњ** настао је од прасловенска два гласа **њ** 

у речи **коњос**, **ц** у **цена** настало је од **к** у речи **куоина**, **ћ** у 

**свећа** је насало од **светја**, **ч** у **четири** је настало од **кетуре**, **ђ** у 

**међа** је од некадашњег **медја**, **ж** у **живот** је од **гив**, **х** у **дух** 

је од **доусос**, итд. 

БОГАТСТВО САНСКРИТА 

Упрошћавање фонетске структуре речи 

КАДА упоредимо садашњи и некадашњи (протоиндоевропски) изглед речи које имају 

исто значење, јасно примећујемо њихово упрошћавање и скраћивање: пут (понтх-) дим 

(дхум), снег (сноигух), време (вертмен), племе (пледмен), свет (свентос), нов (неуос), сув 

(саусос), рука (ронка), пет (пент), лаивос (леви), веидос (вид), вино (воино), жут (гхлотос), 

итд.  

Губљење појмовног богатства првобитног језика 

Богатство првобитног језика је било тако широко да је више различитих појмова 

коришћено тамо где ми данас користимо само један појам. На пример, првобитни 

индоевропски појам за **руку** се изгубио у словенским и балтичким народима, а уместо 

њега је употребљен некадашњи корен за **узети** (литвански **ренку** = **скупљам**), 

па и буквално значење нашег појма руке био - узимачица или скупљачица. Појам 

**пазух** - **под руком** (литвански **па-жастис**) је сачувао корен некадашњег 

индоевропског назива за руку, који је у санскриту гласио **хастах**, у авестијском 

**засто**, староперсијском **даста**, у грчком **агостос**... 

Губитак падежа 

Докле нам сеже историја не постоји ни један једини случај да је неки народ временом 

доживео формирање неког новог падежа, већ искључиво видимо процес губљења падежа. 

Санскрит је имао осам падежа, српски још има седам, староенглески је имао четири, док 

савремени енглески нема падежне облике речи. 

По теорији еволуције, један од најстаријих записаних језика - санскрит требало би да 

покаже једноставност и примитивност језика који је тек почео свој развој, док би 

енглески, као језик којим говори велики део света, свакако требало да доживи већи степен 

сложености од хиљадама година старијег санскрита. 
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Да ли то потврђују чињенице? 

Показна заменица **овај, ова, ово** у санскриту има 29 различитих изговорних падешких 

облика, у српском 12, док у савременом енглеском имамо само два облика: један за 

једнину - **тхис**, и један за множину - **тхесе**. 

У санскриту: абхих, абх ах, абх ам, ана а, ана аох, ана ох, анена, асам, асмаи, асмат, асмин, 

асу, ас а, ас ах, ас аи, ас ам, а ам, ебхих, ебх ах, есам, есу, идам, имах, имам, иман, имани, 

имау, име, и ам. 

У српском: овај, овог, овом, овим, ова, ове, овој, ову, ово, ови, ових, овима.  

У енглеском: тхис, тхесе. 

Губитак падежа је у међувремену надмошћен одговарајућим редоследом речи у реченици, 

што је ускратило слободу изражавања првобитног језика којим су људи говорили:  

**У праиндоевропској реченици ниједна реч није имала одређено и стално место. Речи су 

биле распоређиване тако да привуку пажњу на оне делове реченице који су били важни за 

смисао. Тако је ред речи... проистицао из реторике, не из граматике.** (Антоан Меиллет) 

СВАКА ВЕРЗИЈА СЛИЧНА 

ПОГЛЕДАЈМО, на пример, како гласи појам **не!** у различитим језицима 

индоевропске групе језика: 

Енглески: но; шкотски: нае; бретонски: нанн; велшки: на; шведски: неј; немачки: неин; 

холандски: нее; италијански: но; португалски: нао, не; француски: нон; руски: нет; 

белоруски: не; чешки: не; летонски: не; литвански: не; курдски (Иран, Ирак): не; фарси 

(Иран, Авганистан): нах; фарси (Таджикистан): не; хиндустански (Индија): на; калаши 

(Индија): не; бангладешки: не, итд.  

Сличности и разлике, синајско, феничанско и грчко писмо 

(Наставља се) 

2. Енигма Винчанско писмо 

20. октобар 2003. 00:00 | Коментара: 1 

Једна од варијанати феничанског писма нађена је у Винчи, али наука каже да у 
неолиту није било ниједног облика писма, па се откриће узима за случајне шаре. 
Зашто слова наше ћирилице изгледају тако како изгледају и има ли изглед везе са 
њиховим изговором. 

ВЕРОВАТНО смо се питали зашто одређена слова наше ћирилице изгледају баш тако и 
тако, и какве везе има њихов изглед са самим њиховим изговором. Зашто се знак Р који 
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изгледа као силуета главе, изговара гласом Р? Зашто се знак Ш, који изгледа као да 
представља зубе, чита као Ш, итд.  

Ако хоћемо да утврдимо порекло српског писма - ћирилице и зашто се словни знакови 
изговарају тако како се изговарају, онда треба да утврдимо порекло грчког алфабета, јер је 
ћирилица настала под утицајем грчког писма.  

Слова грчког алфабета се зову: алфа, бета, гама, делта, епсилон, зета, ета, тета, јота, капа, 
ламбда, ми, ни, кси, омикрон, пи, ро, сигма, тау, ипсилон, фи, хи, пси, омега. Ако упитамо 
неког Грка шта значе ти називи на његовом грчком језику, он ће нам одговорити да осим 
неколико самогласника ти називи не значе ништа. Међутим, ако исто питање поставимо 
неком Јеврејину који зна хебрејски, он ће нам одговорити да у називима грчког алфабета 
препознаје јеврејске речи које имају своје конкретно значење: крава, кућа, камила, врата, 
оружје, ограда, мотка, вода, глава, зуби, знак (крст), итд.  

АЛФАБЕТ НА ХЕБРЕЈСКОМ 

ДАКЛЕ, називи грчког алфабета имају своје значење, али не на грчком, већ на хебрејском. 
На хебрејском ”алеф” значи крава, ”бет” значи кућа, ”гимел” значи камила, ”далет” значи 
врата, ”реш” значи глава, ”шин” значи зуби, ”тав” значи знак (крст), итд.  

Откуда код Грка писмо са називима на хебрејском језику? По грчком историчару 
Херодоту (5. век пре н. е), Грци су у 8. веку пре нове ере у граду Ботуи (данашњој Будви) 
преузели писмо од феничанских трговаца, који су углавном били семићани.  

Када бисмо обратили пажњу на сликовни изглед слова феничанског писма, могли бисмо 
да препознамо да семитски називи заправо представљају опис онога што словна слика 
приказује. Словни знак ”алеф” заиста и представља цртеж краве (кравље главе) - А. Знак 
”бет” представља кућу - Б. ”Далет” представља врата - Д. ”Реш” представља главу - Р. 
”Шин” представља зубе - С, итд. Грчки називи алфабета су заправо медитеранизовани 
називи семитског алфабета, прилагођени мелодичној акцентуацији тадашњег грчког 
језика, који су претходно, у свом изворном семитском облику, имали динамичку (ударну) 
акцентуацију. Тако је семитско ”алеф” постало грчко алфа, ”бет” је постало бета, ”гимел” 
је постало гама, ”далет” - делта, итд.  

Многи народи су од Феничана преузели њихово писмо, па су тако од феничанског писма 
настали и арамејско, арапско, фригијско, коптско, јерменско, грузијско, па чак и индијско 
брахми писмо, које је послужило као основа за формирање осталих писама Индије (на 
пример, деванагари писма, на којем су написане Веде) и многих писама народа Азије 
(Тибетанаца, Кмера, Тхаи, Лао, Тамила, и др). 

Дуго се није могло са сигурношћу Феничанима одрицати ауторско право на феничанско 
писмо. А затим, 1906. године, на тлу Синајског полуострва пронађено је такозвано 
синајско писмо, које својим изгледом представља корен тј. сликовну основу феничанског 
писма. Тиме је оспорено схватање да су сами феничани измислили писмо, коме су 
научници дали назив ”феничанско писмо”.  

ИЗУМ ЈЕВРЕЈА 
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НАУЧНИЦИ процењују да је синајско писмо настало око 1700. године старе ере. А то је 
управо време између Израиљевог настањивања у Египту и његовог изласка из египатског 
ропства. Како синајско писмо има у својој основи сликовне елементе, а називе слика на 
хебрејском језику, очигледно је да су га измислили сами Јевреји. Археолошки налази на 
тлу некадашњег Израиља откривају његове касније редакције и потврђују да је то било 
писмо Јевреја све до њиховог одласка у вавилонско ропство (7. век пре н. е), када су 
преузели арамејско писмо. На том писму Јевреји су записали и потом преписивали списе 
Старог завта. Када бисмо данас имали на располагању Десет Божјих заповести, исписаних 
на њиховим оригиналним каменим плочама, препознали бисмо писмо блиско нашој 
данашњој ћирилици, на којем бисмо чак могли лако да прочитамо већину текста (додуше 
без самогласника), али бисмо на нашем језку разумели само назив седмог дана од одмора, 
који се спомиње у садржају Четврте заповести - ”сбт” (ш-б-т). 

Једна од варијанати феничанског писма нађена је и код места Винча, по којем је и добила 
назив винчанско писмо. Научници су на основу непоуздане методе Ц 14 закључили да су 
угљенисани парчићи органске материје нађени на винчанском тлу стари између 5.000 и 
7.000 година. А како тада, у неолиту, ниједан облик писма на свету још нигде није 
постојао, већина научника не верује у оно што види својим очима, и себе уверава да су 
словни знаци заправо шаре које само случајно личе на знакове феничанског алфабета. 
Други опет покушавају да верују и у оно што виде, и у оно што чују о наводној старости 
те културе, па долазе до фасцинантног закључка да пред собом имају најстарији облик 
феничанског писма, и најстарији облик писма уопште на свету. На крају закључују да се 
винчанско писмо са Балкана раширило по целом свету, па чак и да су га измислили наши 
преци који су тада, по њима, насељавали Балкан: 

”Поређења винчанског са другим старим алфабетима, показала су да је оно далеко 
најстарије у Еворпи (5.300-3.200 с.е), а по оценама неких научника и у свету. Сличност 
винчанског са минојским, етрурским, писмом Велес књиге и савременом ћирилицом је 
непобитна. За истраживаче прасловенске прошлости, којима помажу чак и атлантолози, од 
огромног је значаја тај континуитет сличности писма и језика породице прасловенских 
староседелаца, јер потичу из најстаријег винчанског корена. Чињеница да писмо није 
”дошло” на Балкан, него да се одавде ширило по евромедитеранском простору, битно 
мења слику предантичке историје. (Владимир Шчербаков, Атлантида и Прасловен, стр. 
45/фуснота, коментар издавача ”Пешић и синови”, Београд 1999) 

МЕРЕНЈЕ СТАРОСТИ 

ДА је наше винчанско писмо претходило синајском писму, оно би свакако морало да буде 
простије, а не сложеније од синајског. Међутим, управо је синајско писмо најизраженије 
по сликовним елементима. На пример, знак Р (реш = глава) у синајском писму се 
представља буквално нацртаном силуетом главе са чак нацртаним оком. Можемо 
замислити како је лако јеврејско дете могло да научи свој алфабет, јер је било довољно 
само да повеже слику коју слово представља са првим гласом назива те слике. На пример, 
када угледа слово Р које представља људску главу, оно би знало да се то слово изговара 
гласом Р зато што се глава на хебрејском каже ”реш”. Да су Срби измислили синајско, тј. 
винчанско или феничанско писмо, знак Р би се читао као глас Г, знак А би се изговарао 
гласом К, и сви остали знаци би имали другачију фонетску вредност, прилагођену 
изговору истих словних знакова на српском а не на хебрејском језику.  
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”Да су Грци примили свој алфабет од Семита, очигледно је већ по томе што су грчки 
називи за поједина слова потекли од семитских речи”. (Енциклопедија лексикографског 
завода, стр. 74). 

Највећу забуну у свему је изазвала непоуздана метода Ц 14 на основу које данас угинули 
поточни ракови могу дати резултат старости од више хиљада година, зато што у свом 
ткиву садрже угљеник (из карбонатних соли), који није пореклом од радиоактивног 
угљен-диоксида насталог у вишим слојевима атмосфере, па отуда та метода често 
приказује већу старост од стварне. Једна од премиса од којих се полази при утврђивању 
старости путем методе Ц 14 је да је јачина космичког зрачења, која формира радиоактивни 
Ц 14, увек била константна. Међутим, само космичко зрачење показује осцилације у свом 
интензитету, као што осцилације показује и магнетно поље Земље које умањује космичко 
зрачење сразмерно својој јачини и углу линија сила. А како Земљино магнетно поље 
константно опада (период полураспада је 1.200 година), очигледно је да старији остаци 
органске материје показују несразмерно велику старост, зато што је пре више хиљада 
година производња Ц 14 била веома мала. Једна од такође непоузданих метода је 
утврђивање старости на основу висине наталожених соли који се формирају у облику 
сталактита и сталагмита.  

ЈУПИТЕРОВ ЋУП 

ЈЕДНОМ научнику еволуционисти поставио сам питање - како објашњава фосилизованог 
слепог миша у једном пећинском сталагмиту. (По признатој методи следило би да је сваки 
следећи милиметар фосила старији хиљаде година од претходног). Он ми је одговорио: 
”Није то ништа”, и одмах донео парче сталагмита дужине неколико центиметара. Затим 
ми је рекао: ”Ово је настало само за тридесетак година у просторијама нашег 
природњачког музеја на Калемегдану!” И тако се у музеју који држе еволуционисти 
формирао сталагмит који оспорава њихову методу утврђивања старости путем мерења 
дужине сталагмита.  

Можемо замислити какве све заблуде и забуне настају због утврђивања старости путем 
тако непоузданих метода. Опет, нису ретки случајеви да се такве заблуде раскринкају. 
Тако је Париска академија наука утврдила старост једног ћупа пронађеног у Француској 
на преко 2000. година. На том ћупу је писало ”М.Ј.Д.Д”. Научници су били убеђени да је 
то скраћеница од текста ”Великом Јупитеру богу богова”, али се убрзо утврдило да је то 
био ћуп за сенф који се у тренутку процене старости производио у Дижону на хиљаде 
примерака. 

(Наставља се) 

3. Срби тамне пути 

21. октобар 2003. 00:00 | Коментара: 0 

Наша тамнопутост нема никакве везе са Турцима, већ са староседеоцима Балкана. 

Балканизација, као појава, забрињава и Африканце. Илири, антички Грци, Трачани, 

Дачани, Келти, Германи, као и, наводно, Словени су нордијског порекла. 

ИЗ “Мале енциклопедије” преносимо дефиницију појма балканизације: 



9 
 

9 
 

“Пежоративан израз којим се у међународним односима означава стање расцепканости и 

заоштрености сукоба интереса у једном региону с малим изгледима да дође до 

споразумног решења спорних питања између заинтересованих страна. Израз је настао да 

означи стање на Балкану почетком 20. века, а касније је добио ширу примену у 

публицистици тако да се данас пише о ‘опасности балканизације Африке’.”  

У Вујаклијином лексикону из 1954. године читамо дефиницију појма балканизма као: 

“Безначелност, борба недопуштеним средствима, подвала, политичка убиства, 

подмићивање, страст за богаћењем, пузавост према вишим, а грубост према нижим од 

себе.”  

Многи сматрају да је педесет година комунизма одговорно за нашу моралну и духовну 

деградацију, међутим, још пре комунистичке владавине, године 1939, антрополог 

Владимир Дворниковић пише у својој карактерологији Југословена: 

БУНТОВНИ ИЛИРИ  

Ко у таквој средини ма шта прима ‘за готово’ испада будала. Један наш човек изјавио је у 

новинама да су по његовом мишљењу Енглези ‘најдетињастији народ на свету’. Зашто? 

Зато што ‘верују просто све што им се прича’. При том је заборавио само једну ситну 

околност: да Енглез очекује од сваког човека истину, све док се не увери у супротно. У 

нас се угнездила сасвим друга схема и многи је отворено исповедају: Сваког човека треба 

дотле сматрати непоштеним док се не увериш да је поштен. ЛЈуде уопште, треба 

сусретати са највећим неповерењем; једне зато што их још не познајеш, а друге зато што 

их добро познајеш. У средини где се подвала сматра рецептом животне мудрости и 

најуспешнијим путем до свих могућих успеха, накупља се лако хумус и за изразити, 

каткад необично дрски и рафинирани криминал преваре, малверзације и све могуће 

злоупотребе туђег поверења.”  

Многи, опет, верују да су нас Турци искварили за време петовековног ропства. Међутим, 

зар нисмо учили да нас је црква сачувала од Турака?! Да иронија буде већа, и Турци 

користе појам балканизам као синоним за међусобне сукобе. Довољно је погледати 

историјске изворе о међусобној борби за власт, злочинима и убиствима унтуар властеле 

средњовековне Србије, па ће нам бити јасно да смо такви били и пре Турака. Антички 

историчари описују Илире, као бунтовне староседеоце Балкана прожете племенским 

сукобима и ратовима: 

“Тврде за њих да су били високог раста, јаки, добри ратници, одани пићу, да нису много 

пазили на чистоћу,... итд. Живели су у патријархалним заједницама, политички 

разједињени, у међусобним борбама и непријатељству с грчким колонистима и 

Македонцима, а после и с Римљанима. Живели су у делимично утврђеним градинама, а 

бавили су се пољопривредом, ловом и (у приморју) гусарењем.” 
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Генетска истраживања откривају да су балкански староседеоци доминантни и у нашој 

данашњој популацији Србије и Црне Горе.  

Да ли се човек који се буса у груди говорећи за себе да је Србин икада запитао зашто по 

изгледу и карактеру толико одступа од осталих Словена, као на пример Руса, Чеха и 

Словака које одликују изражене плаве очи, плава коса, и што се тиче карактера - готово 

потпуно одсуство сујете и ратоборног духа?!  

Историјски извори и археолошки налази описују Словене раног средњег века на Балкану 

као типичне представнике нордијског расног типа, дакле другачијег изгледа од просечног 

изгледа наше популације. 

У делу “У вртлогу живота - прилози етничкој и историјској антропологији” проф. др 

Петра Влаховића читамо: 

“По Псеудо-Цесарију, односно 525. године нове ере, по доласку у Норик, Панонију и 

Илирик, Словени су високог раста, долихоидни (по Жупанићу око 60 одсто), светле 

комплексије. Кожу је одликовао, како каже Жупанић, јачи розе инкарнат а косу црвенкаст 

сјај. Овај опис поткрепљују и подаци арапских писаца ВИИ-ДЖИИ века, као и подаци 

византијског историографа Прокопија из 562. године нове ере.” 

ЗАШТО СМО ДРУГАЧИЈИ? 

ПОЗНАТИ антрополог Владимир Дворниковић у свом делу “Карактерологија 

Југословена” између осталог каже:  

“Југословени раног средњег века показују још претежно нордијски карактер. Лобање 

најстаријих југословенских гробова већином су долихоидне (85,7 одсто). Југословени у 

првој половини средњег века били су народ снажна и висока узраста, издужена облика 

лобање и светле комплексије. Боја коже показивала је ружичаст инкарнат, а плава или 

отворена смеђа коса црвенкасти сјај. Према томе се расно обележје старих Југословена у 

главним цртама подудара са спољашношћу келтских и германских племена у време 

њихове сеобе на југ. Југословени раног средњег века заступали су прилично чисту 

аријевску расу (ксантодолихокефалију), како је још и данас налазимо у Шведској и 

Енглеској.”  

После ових цитата, намеће нам се питање: 

Ако су Словени плави и имају издужену, позади забачену, лобању, зашто ми изгледамо 

другачије? Зашто смо тако тамнопути и равно исеченог темена? 

Често се чује мисао да смо такви због мешања са Турцима.  

Турци, пре мешања са староседеоцима Мале Азије, били су народ углавном монголског 

порекла, па ако смо измешани са њима, требало би да препознамо међу нама знатан број 
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људи са њиховим типичним пљоснатим носем, уским очима и црном чекињастом косом. 

Међутим, то није наш случај. 

Такође, обратимо пажњу где су се у нашој земљи плавокоси људи словенског изгледа 

највише сачували? 

На југоистоку Србије, и управо у оним подручјима где су се највише задржали Турци, и 

где је ислам највише заступљен, а то су подручја Санджака и муслиманских градова у 

Босни. У тим подручјима срећемо људе најсветлије пути, који највише одговарају изгледу 

типичних Словена, какви су данас, на пример, Руси. 

Такође, обратимо пажњу на она подручја наше земље која су готово сасвим чиста од 

мешања са Турцима, као што су поједина планинска подручја Црне Горе. Да ли ту 

наилазимо на плаве Словене, или управо на најтамнопутије становништво на Балкану? 

Очигледно је да наша тамнопутост нема везе са Турцима, нити било којим другим 

Монголима, већ са староседеоцима Балкана које антрополози сврставају у динарски расни 

тип. 

По досељавању на Балкан, Словени су изазвали миграцију староседелаца у више брдовите 

и планинске крајеве, па су у време турске окупације Словени први били изложени 

одвођењу у ропство, турским осветама поводом честих буна и јаком утицају ислама. У 

опустошене крајеве земље би се затим спуштали староседеоци са виших планинских 

подручја, и тако се генетски састав становништва наше земље врло брзо променио у 

доминацију динарских и медитеранских староседелаца. Они Словени који су примили 

ислам, а то је било углавном градско становништво, највише су сачували свој изворни 

генетски ентитет. НЈих је муслиманска вера највише сачувала од мешања са гордим и 

ратоборним староседеоцима Балкана. 

ГЕНЕТСКИ МАРКЕР 

О САМИМ староседеоцима Балкана, историја врло мало говори. Историја доста говори о 

освајачима Балкана, који су истог нордијског порекла као Словени. Антички Грци, затим 

Илири, Трачани, Дачани, Келти и Германи су исто тако плави као и Словени, а такође, све 

их одликује заједничка индоевропска језичка група, што значи да деле заједнички фонд 

корена речи, што открива њихово даље заједничко порекло. Сви ти народи су у 

различитим историјским раздобљима владали деловима Балкана, а затим би се стапали са 

тамнопутим староседеоцима о којима историја готово ништа не говори. Међутим, 

савремена сазнања из генетике нам пружају методологију којом можемо много егзактније 

од саме историје да утврдимо порекло и кретање народа кроз време и простор. Анализа 

генетичких маркера типичних за одређену популацију, који се наслеђују и који се могу 

анализирати и у живој популацији и у скелетима старим хиљадама година, могу нам често 

много више рећи од увек несигурних историјских извора. Генетика нам неће много рећи о 
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пореклу самог српског имена, али нам може много тога рећи о пореклу саме српске 

популације. 

Разлике између крвних група настале су мутацијама, а како се крвне групе наслеђују, могу 

нам послужити као генетички маркери на основу којих можемо да одговоримо на многа 

питања о пореклу човека и народа. 

Иако се некада веровало другачије, савремена сазнања из генетике су открила да је крвна 

група А изворна крвна група АБО система а да су од ње мутацијама настале крвне групе О 

и Б.  

Како је А крвна група изворна, она је одлика народа различитог порекла, па је имају 

Ескими, Угрофинци, припадници нордијског расног типа у које спадају изворни Словени, 

Германи и Келти и разни други народи. Б крвна група се први пут појавила код једног 

Монгола, па је данас одлика монголске популације. Нулта крвна група је најзаступљенија 

на Земљиној кугли, али је рецесивна у свом испољавању, па многе особе које имају А или 

Б групу, такође имају и ген за нулту крвну групу наслеђен од једног родитеља, али се он 

не примећује у серумској, већ само у генетској анализи. Нулта крвна група је 

најзаступљенија код америчких Индијанаца, а такође и код афричких народа, док је у 

Европи одлика пет староседелачких популација, које су између себе антрополошки 

сличне, а то су: кромањонци, динарци, и медитеранци који се деле на источне, западне и 

атлантске медитеранце. У скелетима српске средњовековне престонице Рас нулта крвна 

група је заступљена свега код 13,9 одсто скелета, док је данас, на пример, у популацији 

Косова има чак 42 процента. То значи да су у деветом и десетом веку Срби били веома 

мало измешани са динарцима и медитеранцима које одликује нулта крвна група, док су 

били веома измешани са Аварима. Наиме, скоро сваки други скелет нађен у Расу, имао је 

ген за Б крвну групу, наслеђен било само од једног, било од оба родитеља. 

КРВНЕ ГРУПЕ И КАРАКТЕР 

САМЕ крвне групе не детерминишу човеков карактер, али како се наслеђују као некакав 

белег оне прате популацију одређеног порекла, па се самим тим наслеђују заједно са оним 

карактерним склоностима које су типичне за одређену популацију. Због изражене савести 

народи са А и Б групом су склони било зрелом надвладавању својих искушења, било 

лицемерству, док народе са нултом крвном групом, због недостатка свести о личној 

одговорности, одликује искрено и отворено изражавање унутрашњих порива а и склоност 

да за своје неуспехе окривљују друге људе. Народе са А и Б групом одликује изражена 

интровертност, док су народи са нултом групом екстравертни. Прве, због изражене 

интровертности, одликује тражење спољњег извора задовољства којим ће се угушити 

свака свест о унутрашњем незадовољству, што се манифестује кроз њихову изражену 

себичност. Друге, због екстравертности, одликује отворено изражавање унутрашњег 

незадовољства, најчешће кроз међусобне сукобе, или неке друге механизме психичког 
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пражњења. Та разлика између две групе људи се примећује и у њиховој музици. Народи са 

А и Б крвном групом склони су да слушају веселу музику са музичким украсима, којом ће 

се опити и заборавити на унутрашње психичке проблеме, док су народи са нултом групом 

склони да слушају музику да би се психички празнили, па њихову музику одликује 

изражен ритам и често врло депресиван дух. 

(НАСТАВЛЈА СЕ) 

4. Словени као мањина 

Судећи по антигену ХЛА-Б8, Словени у структури нашег становништва чине само 
13,43 одсто. Већину становништва СЦГ чине староседеоци Балкана: динарци и разни 
медитеранци. Свој изворни језик динарци сачували само код Грузина. 

ГЕНИ задужени за крвне групе белих крвних зрнаца показују много већу варијабилност од 
гена АБО система, па нам могу помоћи да прецизније дефинишемо одређене популације. 
На пример, антиген ХЛА-Б8 прати изворне Словене, Германе, Келте, Индоиранце, и 
остале народе који су припадници нордијског расног типа. Заступљеност антигена ХЛА-
Б8 у потпуности покрива заступљеност индоевропске групе језика, од Ирске до Индије, 
што је потврда за заједничко генетско порекло свих изворних носилаца индоевропске 
групе језика. Антиген ХЛА-Б8 одликује Словене у нашој земљи, и њега има свега 13,43 
одсто становништва.  

Већину осталог становништва Србије и Црне Горе чине староседеоци Балкана: динарци и 
разни медитеранци. Код нас су, такође, прилично заступљени Угрофинци, било преко 
Мађара, било преко староседелаца некада залеђене Европе, а који су се са Алпа спустили 
у Панонију. Монголи су се са Словенима највише измешали преко Авара, а затим преко 
Турака. 

На основу заступљености маркера ХЛА-Б гена у нашој земљи, анализирајући генетско 
порекло бар једног родитеља, 29,02 одсто становништва има динарски антиген ХЛА-Б5, 
затим, други по реду заступљености су потомци старих Пелазга - источни медитеранци 
чији антиген ХЛА-Б35 има 24,09 процената. 

Западномедитерански антиген ХЛА-Б18 има 17,76 одсто становништва, а атлантско 
медитерански антиген ХЛА-Б12 има 16,03 постотака становништва. Затим су на реду 
изворни Словени, чији антиген ХЛА-Б8 има 13,43 становништва. Семићана има 11,78 
процената, Угрофинаца 10,65, “турских” или “аварских” Монгола 8,75, источних Монгола 
4,94 одсто, итд. 

ЛЕКУРИ КАО ОРО 

ДИНАРСКИ генетички маркери показују структуралну блискост са осталим расним 
типовима које одликује нулта крвна група: разним медитеранцима и кромањонским 
типом, а такође откривају његову велику генетичку удаљеност од нордијског расног типа, 
као и од Монгола и од Семићана, иако је са Семићанима динарски тип прилично измешан, 
вероватно још у својој прапостојбини. Код нас је динарски тип најзаступљенији у Црној 
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Гори, Херцеговини и западној Србији, као и у колонизованом становништву Војводине. У 
Европи су динарци, осим на Балкану, веома заступљени и на Карпатима северне Румуније 
и једног дела Украјине. У свету су динарци најзаступљенији на Кавказу код Грузина, на 
југу Саудијске Арабије, на подручју Ирака, и у Авганистану и Пакистану међу 
Паштунима тј. талибанима. 

Целу популацију, која је наследила антиген ХЛА-Б5, одликује изражена гордост, 
бунтовност према ауторитетима и ратоборност. На пример, паштуни кажу за себе: “Ми 
радо подносимо нереде, сукобе, свађе, али не можемо да трпимо никакву власт над нама.” 
Свој изворни језик динарци су сачували једино код Грузина који припадају такозваној 
картвелијанској језичкој групи на Кавказу. Иако су наши динарци на Балкану сачували 
само неколико речи из свог изворног језика (пура - храна, итд), акцентуација наших 
црногорских динараца се једва разликује од на пример, акцентуације грузијског племена 
Лази. Грузијска музика и данас показује истоветност са црногорском, херцеговачком и 
далматинском музиком. Антрополог Шпиро Кулишић је писао о сличности грузијске игре 
лекури са црногорским ором. 

Изглед грузијских динараца је истоветан нашим динарцима. Када Херодот у 5. веку пре н. 
е. описује изглед Грузина, који су се пре примања хришћанства звали Колхиђани, тада за 
њих каже: “Нема никакве сумње да Колхиди припадају египатској раси. Пре него што сам 
чуо било какво помињање те чињенице од других, то сам и сам приметио. ...Моји 
сопствени закључци заснивали су се као прво на чињеници да су имали црну кожу и 
коврджаву косу...”  

Уколико желимо да утврдимо како су изгледали Египћани из античког времена, довољно 
је да потражимо слике из налазишта Фајум, које је старо око две хиљаде година, и где се 
на мртвачким покровима налазе цртежи покојника који откривају типичне динарце и 
медитеранце. И динарци и медитеранци (источни и западни мед.) су народи египатског 
порекла који се између себе разликују само по томе што су медитеранци адаптирани за 
медитеранску, а динарци за оштру планинску климу. 

ЛЈУТИ МЕДИТЕРАНЦИ 

ИСТОЧНИ медитеранци или Пелазги, које одликује антиген ХЛА-Б35 су најзаступљенији 
у северној Далмацији и кроз читаву долину подунавља и посавине, кроз Панонију, 
обухватајући источну Аустрију и Баварску. Веома су заступљени и на југозападу Грчке. 
Данашње Палестинце такође одликује изражена дистрибуција антигена ХЛА-Б35. Они 
заправо представљају потомке некадашње минојске тј. пелашке културе, која је пре 
неколико хиљада година доживела егзодус са Крита на обале данашње Палестине. Исто 
генетско порекло има један део изворних Египћана, као и староседелаца Индије - Дравида, 
који представљају семитизоване источне медитеранце. 

Западни медитеранци су генетички и антрополошки слични источним медитеранцима. 
Најзаступљенији су у Шпанији, на Сицилији, у јужној Италији, а такође и на Црногорском 
приморју (са подручјем Подгорице), југу Србије, и посебно на Косову. Углавном су 
заступљени на подручју романске групе језика и медитеранског приморја. Због изражене 
сујете западни медитеранци воле да позирају. На њиховим корзоима можемо препознати 
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њихова “намештена” лица, неприродне позе које праве и које откривају њихову жељу да 
буду запажени и допадљиви. Такође, због изражене сујете робови су јавног мњења. У 
страху да не изгубе одобравање својих ближњих, жртвоваће свако начело правде. Онај ко 
у њиховој заједници поступа по правди, а не по блискости и сродству, бива проглашен 
издајником.  

Антрополог Артур де Гобино, веома се лоше изразио о њиховом карактеру: “Безочан, 
подао, незналица, лупеж, развратник, спреман је да прода сестру, жену, своју земљу и 
свога господара, а у власти је од беспримерног страха од сиромаштва, патње, убиства и 
смрти.” За разлику од динараца, западни медитеранци су плашљиви и зато погодни за 
формирање мафијашке хијерархије. Где год је заступљен њихов антиген ХЛА-Б18 имамо 
посебно заступљену мафију и крвну освету. Сви западни медитеранци говоре сличном 
акцентуацијом, било да живе на Сицилији, било да живе у јужној Србији, Косову или на 
Црногорском приморју. НЈихов говор има мелодију и ритам сличан мотивима 
сицилијанске националне песме “Тарантеле”. 

СЕКИРА И ШЈЕКИРА 

АТЛАНТСКИ медитеранци су носиоци некадашње мегалитске културе западне Европе 
(Стонехенге, и сл.). У нашој земљи су најзаступљенији на подручју Црне Горе и 
Херцеговине, а, такође, и у влашком становништву. Веома су заступљени у централној 
Далмацији (Сплит и околина) као и на далматинским острвима. У Европи су 
најзаступљенији на подручју Ирске, Шкотске, Велса, затим на тлу западне Француске, код 
Баскијаца, а такође и на подручју јужне Пољске. Антрополози сматрају да су Викинзи 
били углавном тог расног типа, наравно, касније измешани и са Германима тј. нордијским 
расним типом. Атлантски медитеранци спадају међу највише људе на свету, па 
антрополошка сличност високих Никшићана са потомцима високих прекелтских 
староседелаца Ирске, Шкотске и Норвешке има заједничко генетско објашњење. 

НЈихов специфичан антиген ХЛА-Б12 налазимо у огромној мери заступљен на Ускршњем 
Острву као и у централној Африци, међу високим Тутсима. 

Атлантске медитеранце одликује изражена несебичност, срдачност и отвореност, али и 
јака жеља за моћи и ратоборан дух, које су од њих у Европи мешањем попримила и многа 
германска племена. Жељу за моћ и ратоборан дух препознајемо и код некадашњих 
Викинга, и код данашњих Ираца и Шкотланђана, као и код јужних Пољака, па и код 
наших Никшићана и многих Херцеговаца. Блиска генетска браћа атлантских 
медитеранаца су Синиди (ХЛА-Б13) - изворни Кинези (народ Хана, заступљен на северу 
Кине) и већи део Корејаца. Назив Синиди у науци води порекло из библијске традиције. 
Наиме, именом Ханановог сина Сина, названа је у Светом писму једна далека земља, коју 
јеврејско предање поистовећује са Кином. Интересантно је да и Корејци имају сачувано 
предање да воде порекло од свог прапретка Ханина. Назив Хан на кинеском значи 
“насилник”. Иако су данас Синиди веома измешани са Монголима, они немају никакву 
антрополошку ни генетску блискост са њима. И атлантске медитеранце у Европи (ХЛА-
Б12) и Синиде у Азији (ХЛА-Б13) одликује изражена висина и заједнички антиген ХЛА-
ДР7, што доказује њихово заједничко порекло. И по физичком изгледу, и по 
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лингвистичким атрибутима, као и по карактерним склоностима, они се између себе готово 
уопште не разликују. 

Нотну лествицу атлантских медитеранаца у Европи, и Синида у Азији одликује 
анхемитонска пентатоника тј. црне дирке на клавиру, па је то разлог зашто су келтска и 
кинеска музика тако међусобно сличне. Међусобна блискост наших Никшићана, са 
Пољацима, Ирцима, северним Кинезима и Корејцима се може приметити и у њиховим 
заједничким лингвистичким атрибутима. Одликује их подизање мелодије реченице и 
употреба фрикатива (шуштеће изговарање гласова, због избачених предњих зуба - на 
пример, шј у “шјекира” код Црногораца). И наше влашко становништво је у одређеној 
мери измешано са атлантским медитеранцима, па зато показује сличност са њима у 
музици и неким другим антрополошким атрибутима. 

РАДНИ И - СЕБИЧНИ 

УГРОФИНЦИ припадају уралској језичкој групи. Они су насељавали некада залеђена 
подручја Европе: Алпе и Скандинавију, где су се до данас задржали, посебно међу 
Лапонцима, Финцима, Баварцима и Савојцима. Она грана Угрофинаца која живи на 
Алпима се зове алпски расни тип, и она се са Алпа спустила у Панонију, па су данас 
Алпиди веома заступљени у староседелачком становништву Баната и Хрватског Загорја. 
Пре више хиљада година су се измешали са Пелазгима, а пре око хиљаду година њима 
долазе у сусрет њихова браћа Мађари (Угри) са истока (Урала). Друга грана Угрофинаца 
која живи на тлу Скандинавије, источног Балтика и Русије, веома се мало разликује од 
Алпског расног типа, и носи назив источно-балтички расни тип. Оба расна типа одликује 
заједнички угрофински антиген ХЛА-Б7. НЈегова висока заступљеност међу 
Шкотланђанима и Јерменима открива да су и они веома измешани са угрофинском 
популацијом. 

Угрофинце одликује карактер потпуно супротан карактеру динараца. Угрофинци су без 
сујете и жеље за моћи, веома савесни и вредни, покорни ауторитетима, али и веома 
себични и свакако највећи носиоци ауторитарне свести у Европи. 

(НАСТАВЛЈА СЕ) 

5. Корени наших сукоба 

23. октобар 2003. 00:00 | Коментара: 0 

Код нас је доминантан динарски, а код Хрвата алпски расни тип, а та два карактера 

нису без разлика. Хрвати су амрљиви, трезвени, издржљиви у раду и потпуно се 

покоравају својим старешинама, писао јеЈован Цвијић. 

Пише: Милош Богдановић 
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СУКОБ између Срба и Хрвата је заправо сукоб између два староседелачка расна типа на 

Балкану, са којима прави Словени,као врло разумна популација, немају готово никакве 

везе. 

Када Срби критикују Хрвате, тад критикују карактер алпског расног типа, који је 

доминантан у Хрватском Загорју, али и у староседелачком становништву Војводине, 

псоебно Баната. Када хрвати критикију Србе, ударају на карактер динарских 

староседелаца, којису доминантни у Црној Гори, Херцеговини и западној Србији, али и у 

Далмацији. Наравно да су Хрвати динарског порекла истог карактера као и Срби 

динарског порекла. Као што су и Срби алпског типа у Војводини истог карактера као 

Хрвати из Загорја. 

Динарски и алпски тип имају потпуно рзличито генетско порекло. Динарце одликује нулта 

крвна група, а алпиде изражена А група. Динарци су народ прот-египатског порекла, 

генетси близак медитеранцима имногим афричким и индијанским племенима, док су 

алпиди угрофинског порекла, староседиоци некада залеђене Европе, генетски блиски 

монголима и нордидима. 

Иако су обе популације склоне сукобима и ауторитарној савести, оне имају потпуно 

различите мотиве који их наводе на међусобне сукобе. НЈихов карактер је потпуно 

супротан и због слабости подложан манипулацији. Динарцем се лако манипулише 

побуђивањем и задовољавањем његове сујете, а алпидом буђењем осећања кривице. 

ВЛАСТ САМО ПЛЕМСТВУ 

О АЛПСКОМ расном типу су антрополози, конкретно говорећи о њему у Француској, 

писали још крајем 19. века следеће: 

**Хомо алпинус. Ниског раста, смеђ, округле главе и лица, он је брахикефални тип каквог 

представља становник Оверње... Привржен је традицији, спор у раду, и далеко од тога да 

би покушавао да буде први, настоји да се сакрије иза свог суседа. У политичком погледу 

он је савршен роб, савршен кмет... а у републикама као што је наша најбоље виђен 

грађанин, јер допушта све злоупотребе. Католик је, воли осредњост и боји се напретка**. 

(Ваше де Лапуж). 

Јован Цвијић описује такав карактер код Хрвата, називајући га такође алпским типом: 

**Врло су марљиви, трезвени и здржљиви у раду... Али ови сељаци имају одбојни дух, дух 

одвајања и одстрањивања. Једино себе сматарју правим Хрватима (**Хорвати**). Онога 

који не говори њиховим дијалекторм, готово сматрају за странца; своје непосредне суседе, 

становнике Жумберка и Карловца, називају **Власима**. Сваког старнца који носи 

европско одело сматарју за **Краљца**, за Словенца... Често су неповерљиви. Сасвим су 

им непозната хрватска историјска предања. Знају само неколико штурих прича о 
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Краљевићу Марку (нпр. како је Краљевић Марко могао да поједе 50 кг меса, како га је 

један гроф отровао, итд.)... Пригорци сматарју да само власти и племство треба да се баве 

дражавним пословима: они су, веле, упућенији него сељаци, мужи; племство треба да 

наређује, муи да слушају; без господе не би било никаквог реда... Ово је становништво 

послушно, дисциплиновано и потпуно се покорава својим старешинама**. 

Алпски расни тип се проналази и у скелетима праисторије и у данашњем становништву 

Војводине. Када Јован Цвијић описуеј карактер наших Банаћана, тада он каже да је међу 

њима заступљено такво лицемерство и таква само спољашња углађеност да она 

превазилази границе људског достојанства, јер ће човек са вама љубазно да показује 

одобравање онога што говорите, а да у срцу мисли сасвим супротно. 

Динарски тип није у стању да схвати такво лицемерство. Једна девојка, типичан 

представник динарског карактера, веома је узбуђено критиковала њихов карактер. Рекла је 

да зна да она сама није злато, али да себе не лаже да је праведник, и да све оно што ради, 

ради искрено и отворено, те да зато њих уопште не може да разуме.  

Одговорио сам јој да она није у стању да разуме карактер лицемера зато што она готово 

уопште нема своју савест, док је они имају. Питала ме је затим: **Како они имају савест а 

ја не? Зашто они себе лажу ако имају савест? Зашто су онда лицемери?** 

МАНЕ КАО ВРЛИНЕ 

ОДГОВОРИХ јој: **Па управо зато што имају савест, зато себе лажу, јер их савест осуђује 

када у себи препознају карактерне слабости. Они не могу да себе трпе са својим 

слабостима... Ти немаш изражену савест, па веома храбро и дрско чиниш оно што сама 

знаш да није добро. А да имаш савест, бар би била лицемер, ако ништа боље!** 

Као што динарац није ус атњу да разуме једног алпида, тако и алпид није у стању да 

разуме једног динарца, како он може тако отворено и без икакве савести да чини оно што 

не ваља, и још да се тиме поноси?! Са правом припаднции алпског тиа препознају у 

Србима динарског порекла пагански карактер, који не само да не показује никакво 

осећање кривице за своје карактерне мане, већ их чак проглашава врлинама. Али, са истим 

правом динарски тип препознаје у Хрватима алпског типа изражено лицемерство и 

формализам. Обе популације су у својим међусобним критикама у праву. Алпид је веоам 

савестан, и стално се каје за своје слабости, док се динарац због своје гордости никада 

низашта не каје. У појеидним подручјима Црне Горе и Херцеговине готово је немогуће 

чути реч **Извини!** или **Опрости**! 

Гордо динарско срце ње спремно да се понизи свешћу о потерби за икаквом променом 

сопственог карактера. Зато динарски тип иам велиих проблема са својим карактером. Како 

је своје природне мотиве и импулсде прогласио исправним самим тим што су искрени и 

што су његови, динарац се одрекао своје слободне воље. Динарац показује потпуну 
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незрелост када треба да разумно реагује својом вољом, јер је научио да слепо и 

неприкосновено слуша пориве свога великог Ја. То се посебно види када се динарац нађе 

у непријатним стресним условима, када реагује незрело и непромишљено. 

Али и онда када је објекат праве љубави, динарац ни тада не реагује ништа зрелије. Због 

своје гордоти, он није у стању ни да прими ни да покаже праву љубав, јер примање и 

показивање праве љубави гордо срце схвата као атак на своје Ја и као понижење. Сваки 

оклон који је динарац примио он има потребу да узвратзи и да га на такав начин обезвреди 

као дело несебичне љубави. Уколико није у стању да поклон узврати поклоном, он ће 

имати потребу да чак обезвреди побуде дародавца, да би на тај наин избегао своје 

понижење пред својим гордим и великим Ја. 

ЧУДНО НЕКО ТЕПАНЈЕ 

У МЕЂУСОБНИМ односима динарци често имају потребу да један другога у сусрету 

снажно тресну песницом у раме, да би и на тај начин уклонили поводе за нежност правог 

пријатељства и сачували своју гордост без понижења. Из исте гордости нису у стању да се 

чак ни пред малим дететом понизе изражавајући му праву љубав, па уместо да користе 

деминутиве (који изражавају тепање), они се и највољенијем детету обраћају са 

аргументативима, на пример, са **бараба, коњина, магарац, дериште**, итд. За разлику од 

алпског типа који добра дела чини из кривице, динарац чини добра дела да би задовољио 

сујету свог великог Ја. Заправо, динарац чинидобро дело зато што види вреднст у самом 

добром делу, а не зато што искрено и стварно воли другог човека. 

Због великог и гордог ЈА, динарци су јако осетљиви и рањиви, и управо зато несособни да 

поднесу и најситније неправде. НЈихова увредљивост открива да добра дела не чине због 

других људи, већ због свога Ја. Други људи су само средство да се задовољи сопствена 

сујета, па ако угрожавају његово ЈА, динарац се неће устезати да покаже највећу могућу 

бруталност у опхођењу са другима. 

Човек који заиста има правог поштовања према себи и другима, а не гордост и 

поноситост, на неправду реагује кротошћу и понизношћу, док надута особа реагује 

бунтовношћу и увређеношћу. Понизна особа у понижењу задржава своје достојанство, док 

горда особа у онижењу делује јадно и понижено. 

Понижења која нас сналазе кроз историју могу да нам помогну да се заиста понизимо у 

свом срцу и да тако победимо своје ЈА. Међутим, између понизности и понижења ми 

радије бирамо да будемо понижени него да се само понизимо. Покушавајуи да по сваку 

цену одбранимо своје велико ЈА, ми управо жртвујемо своју личност. 

За разлику од динарца код кога су преиспитивање сопственог карактера и покајање готово 

непозната категорија, алпид се стално каје, али и стално греши, зато што због пиовршне 

употребе разума не уме да се покаје за извор грешења - за саму грешну побуду. Извор 
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површности је у самим мотивима покајања - кривици и страху. Зато ће он лако да се 

покаје што је рекао ружну реч, али не што ју је и помислио. Лако ће се покајати што је 

дозволио да се откриеј карактер његовог срца, али не и што је такав у свом срцу. Он ће се 

кајати за симптоме свога стања у понашању, али не и за само своје стање. Како ће грех и 

даље остати у његовом срцу, остаће и његова кривица. 

ДЕМИНУТИВ АЛПИДА 

КАО што се успон Хитлеровог култа код Баварац може објаснити карактером Бавараца 

који су типични представнции алпског расног тип, тако се и Стаљинов тоталитаризам 

може објаснити великим процентом источно-балтичких староседелаца бившег СССР-а. 

Обе популацијеугрофинског порекла су веома склоне ауторитарном типу личности, а како 

су и нацизам и комунизам обећавали уклањање социјалних разлика, то је погодовало 

себичном карактеру угрофинске популације. 

За разлику од сујетне осбое коју прати склоност ка увредљивости и мржњи, особе које су 

себичне прати осетљивост која резултује страхом и параноидношћу.  

За разлику од динараца који су због своје гордости склони да у говору употребљавају 

аугментативе, алпиди су због свог страха склони да користе деминутиве. Мирчета код 

динараца, Миркец је у Хрватском Загорју. Док динарци нису у стању да тепају ни малом 

детету, алпиди због своје старшљивости често тепају и одраслим особама. 

(Наставља се) 

6. Динарац необуздане нарави 

24. октобар 2003. 00:00 | Коментара: 0 

Због себичности, хрватски национализам увек потенцира територијалну и 
материјалну угроженост, а српски, због сујете, наглашава угрожена национална 
права и националне вредности. 

Пише: Милош Богдановић 

У ПАРАНОИДНОЈ атмосфери Стаљинове диктатуре невин човек је лако бивао проглашен 
дисидентом и затим прогнан у Сибир. По обичају, његова жена би остала на послу без 
већих проблема са властима. НЈене колеге на послу, пријатељи, рођаци и комшије знају да 
је њен супруг невин, и како су веома савесни, имају потребу да устану у одбрану невино 
осуђеног. Али, због своје плашљивости немају снаге да се супротставе неправди. Због 
кукавичлука долазе у тежак сукоб са својом савешћу. И на крају, да би решили сукоб, 
покушавају да себе увере да невин, ипак, није невин, да власт, ипак, зна шта ради, да они 
нису позвани да испитују случај, итд. Али, њихово заваравање нечисте савести се на томе 
не зауставља. 

Ако је њихов познаник и рођак заиста крив, онда треба да сноси санкције. Да би угушили 
осведочење које их опомиње да греше, они почињу патолошки да мрзе онога кога су до 
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скора сматали невиним. Како немају разумних аргумената, мржња им преостаје као једини 
аргуменат против невино осуђеног. Жена дисидента ускоро бива шиканирана на послу, 
доживљава презир од својих пријатеља и рођака, и пролази горе од својих бивших 
пријатеља и колега, него од Стаљинове страховладе. 

Поменути пример може да се деси и у нашем предузећу, на факултету, у разним животним 
ситуацијама, не само у искушењима рата, или снажних тоталитарних режима. ЛЈуди који 
нису склони мржњи, који су по природи мирни и плашљиви, могу да постану испуњени 
патолошком мржњом, само да би угушили глас савести који их опомиње да су према 
неком погрешили, јер су из кукавичлука одлучили да жртвују начела поштења и правде. 

ЗАКЛЕТИ ОПОНЕНТ 

ИАКО њихова ревност има обличје ревновања за правду, она је прожета лицемерством. 
Склони су да све снаге свога бића ангажују у борби против неправде, али само ако је она 
учињена од особе која нема никакву моћ и утицај у друштву. Према много већим 
неправдама, они ће бити потпуно равнодушни, уколико се те неправде дешавају у 
структурама моћи које су изнад њих. Динарац је, што се тиче наведених искушења, 
потпуно супротног карактера. 

Јован Цвијић пише о динарцима следеће: 

**ЛЈуди динарског типа су често необуздане природе и не могу лако да поднесу, чак, и 
ситне неправде... Чести су случајеви да се динарски људи одлуче на крајња решења, без 
обзира на интерес, на корист и на **практичност**, свесни да им је живот у опасности или 
да ће им остати црн и упропашћен. 

За разлику од алпског типа који не може без ауторитета, динарски тип не подноси 
ауторитет. Динарац је вечити опозиционар, који се против неправде често бори толико 
деструктивним мотивима, да уколико заузме место претходне неправедне власти, он 
постаје још искваренији и од ње тоталитарнији. 

Разлике у карактеру које постоје између динарског и алпског типа, производе разлике и 
између типичног српског и типичног хрватског национализма. Динарци су склони 
гордости и сујети, док су алпиди склони себичности, па је зато српски национализам 
сујета која је пројектована на општи план, док је хрватски национализам себичност 
пројектована на општи план. 

Због себичности, хрватски национализам увек наглашава територијалну и материјалну 
угроженост, док због сујете српски национализам наглашава угрожена национална права и 
националне вредности. 

Особа, којој је угрожена сујета, реагује мржњом, док особа која је угрожена у себичности, 
реагује страхом, па зато српски национализам више прожима мржња, а хрватски 
национализам више прожима параноидан страх. 

Антрополог Владимир Дворниковић је описао параноидност алпског типа примером 
анегдоте о два Загорца која су ишла путем и наишла на пужа. На то је један до њих рекао 
другоме: **Види! Некам је кренуо!** А овај му је одговорио: **То и ја размел! Али, ко ли 
га је к нама послал и какве ли су му намере?** 
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БУНТОВНИ ДИНАРАЦ 

ЗБОГ плашљивости хрватски национализам највише изражава шовинизам онда када је 
њихов непријатељ највише понижен. Када је пала Крајина, Хрватска је доживела еуфорију 
национализма. Због динарске бунтовности српски национализам је највећи шовинизам 
изражавао онда када су сами Срби били највише понижени, на пример за време НАТО 
бомбардовања. 

Због кукавичлука алпског расног типа, хрватски национализам изражава највећу 
нетрпељивост према мањинским групама, на пример, према Ромима и Јеврејима, а због 
динарске бунтовности српски национализам према онима који су по својој моћи изнад 
њих, на пример, према НАТО-у, и сл. Дешавало се да црногорски динарци ратују са 
Турцима, па када Турцима у току битке нестане джебане, сами Црногорци им је дају да би 
наставили битку до краја, јер им је испод части било да победе Турке само зато што је 
овима нестало муниције. 

Динарци су склони да свог нерпијатеља мрзе из **сирове** мржње, док алпиди мрзе 
непријатеља патолошки, из страха и описаних механизама сопствене нечисте савести. 

Многи верују да се разлика између типичног српског и типичног хрватског карактера 
може објаснити различитим културним утицајима, а не некаквом генетском разликом 
њиховог становништва. 

Често се наводи утицај различитих религија и њиме објашњава разлика у карактеру 
популација. Међутим, саме религије трпе локалне трансформације у својој интерпретацији 
у зависности од карактера популација која их усваја. 

Једном црногорском динарцу тешко пада моралисање. Он нема изражену савест и свест о 
сопственој одговорности, па је његова интерпретација православља врло либерална, и 
сасвим другачија од интерпретације католицизма какву, на пример, срећемо код алпског 
типа у Загорју. 

Црногорски динарац потпуно равнодушно слуша укоре упућене сопственој савести. Иако 
добро зна да је, на пример, употреба дувана штетна и за њега и за његове укућане, његова 
савест је што се тога тиче потпуно мртва. На једноставан налог на доброту: **ЛЈуби 
ближњега свог**!, он реагује потпуно равнодушно. Али, ако се разумном налогу на 
доброту **ЛЈуби ближњега свог!** дода ирационални додатак који ласка његовој 
гордости **Знаш ли ти ко су твоји преци? Како те није срамота да се тако понашаш?** у 
том случају ће динарац бити мотивисан да прихвати налог. Дакле, ако се религија 
интерпретира тако да побуђује његову сујету, он ће бити покренут на религиозност. Отићи 
ће који пут годишње у цркву, славиће своју славу, и чиниће све оно што може да задовољи 
његово сујетно Ја. Међутим, захтеви Божјег закона који захтевају реформу срца и 
карактера, биће му потпуно страни. 

ДИСЛОКАЦИЈА КРИВИЦЕ 

КАДА би се налог који побуђује сујету упутио једном просечном алпиду, не би наишао ни 
на какав одјек у његовом срцу, јер он није оптерећен личном сујетом. Али, ако се алпиду 
моралише, и разумном налогу на доброту додаје ирационални додатак који побуђује 
кривицу и страх, на пример, **Да ли си свестан своје одговорности?** тада ће он лако да 
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се покрене на религиозну ревност. Доћи ће и до манифестације психолошког механизма 
премештања кривице, па ће он, чак, сам да се оптерети разним непотребним дужностима и 
правилима само да би њиховим испуњењем умиривао своју савест. Отуда је алпид склон 
религиозном и сваком другом формализму, а динарац паганском либерализму. Запазимо 
да социјални фактори нису у стању да код људи покрену оне слабости карактера које 
људи немају, па према томе, не могу на исти начин да делују исти социјални фактори код 
људи различитог генетског порекла. 

Ипак, социјални фактори имају своје место. Запазимо шта ће се десити ако динарац и 
алпид живе у истим социјалним условима. Претпоставимо да су у истој породици два 
детета различитог генетског порекла васпитана на исти начин. 

Ако су и динарац и алпид били под племенитим утицајем, они ће обоје да стекну љубазан 
начин опхођења. Али, због различитих природних склоности, динарац ће бити љубазан из 
сујете, а алпид из кривице. Дакле, спољни фактори делују само споља. 

Једино у неком стресу, откриће се да ниједног од њих не покреће права доброта. Динарац 
ће показати склоност да жртвује начела правде да би задовољио своју сујету, например, 
задржао одобравање ближњих (**рођачке везе**), а алпид ће бити склон да жртвује 
начела правде из страха од ауторитета који га присиљава да чини неправду. 

Спољни фактори имају своју улогу, али је, ипак, промена суштинских мотива - 
надлежност личне човекове одговорности, његове зреле реакције на стрес живота. 

Од пубертета сваки човек постаје одговоран за своје поступке, и он може, ако то хоће, да 
поступа разумно и одговорно, те да своју вољу у својим животним искушењима покорава 
узвишеним мотивима. 

КАКО ПОБЕДИТИ СЕБЕ 

СВАКА популација на земљи има искушења која јој помажу да постане свесна својих 
карактерних слабости и да их победи. Динарац има искушења са ауторитетима који му 
чине неправду, а алпски тип са ауторитетима који га терају да чини неправду. Динарцу је 
неправдом угрожено сујетно Ја, а алпид је угрожен у социјалној и материјалној 
сигурности уколико поступа по правди. Тешко динарац може да постане свестан свога 
великог Ја, и још теже да га победи, уколико нема искушења са властима (био страним, 
било домаћим), која му чине неправду. Тешко алпид може да постане свестан свога 
кукавичлука и још теже да га победи, сем кроз конкретна искушења у којима се сусреће са 
својом склоношћу да жртвује начела правде, да би задржао одобравањесвојих ауторитета. 
Ако зрело реагују у својим искушењима и своју вољу одупру својим слабостима, динарац 
ће да стекне неопходно потребну кроткост, а алпид неопходно потребну храброст и 
несебичност. 

(Наставља се) 

7. Урођена српска неслога 

Да ли се неслога међу српским ентитетом може тумачити библијским проклетством 
Хамових потомака. Шта је Петар Први Петровић писао завађеним црногорским 
племенима. Индикативан тест из емисије **Коцка, коцка, коцкица**. 
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Пише: Милош Богдановић 

ПО Светом писму, Ноје је са својом женом, три сина и њиховима породицама једини 
преживео велики Потоп. Од његових синова Сима, Хама и Јафета води порекло људски 
род. Од Сима (или Шема) настали су семићани (Јевреји, Арапи...). Од Хама већина народа 
Африке, амерички Индијанци, а код нас у Европи - динарци и сви медитеранци. Од Јафета 
су пореклом нордиди (Словени, Германи, Келти...), Монголи, Малежани... 

Нојеви потомци су падали у различите грехе, а због различитих греха су их сналазила 
различита проклетства, која су касније постала одлика читавих народа и и расних типова. 
Само проклетство у посебан благослов. Грешне склоности које се наслеђују механизмом 
откључаних гена, могу да уступе место карактерним врлинама.  

Библија открива проклетство Хамових потомака. Нојев син Хам је показао изражено 
непоштовање према своме оцу, па се његова слабост пренела и на његово непокајано 
потомство. Проклетство за Хама гласи да ће бити **слуга слугама браће своје**, а за 
Јафетове потомке је обећан благослов који ће они добити живећи у **шаторима 
Симовим**, што значи да ће индоевропски и други њима генетски блиски народи имати 
благослов од семићана (Јевреја, Арапа...), док ће има **Хам бити слуга**. Динарци, 
медитеранци, разни афрички народи и већина америчких Индијанаца заиста на себи носе 
Хамово проклетство, што се одмах може препознати по њиховим типичним племенским 
односима који их одликују свугде по свету. 

ПЛЕМЕНСКА СВЕСТ 

ЗБОГ свог великог ЈА, своје изражене сујете, они нису у стању на састанку кућног савета 
да се сложе између себе, јер им је важније да докажу да су у праву, него да одговоре на 
потребе живота због којих су се састали. НЈихов дух неслоге, њихову неспособност да 
формирају правну државу, њихове племенске односе и међусобне сукобе, увек искористе 
семићани и јафетовци и њима завладају. Најстарије цивилизације у историји су углавном 
формиране од покорених хамовских племена од стране семитских или јафетовских 
освајача. Када се нордијски колонисти повуку из Индије, Африке или било ког другог 
подручја где су доминантни хамовски староседеоци, убрзо долази до обнављања 
племенских сукоба. Дух племенских сукоба и сепаратизма је у природи непокајаних 
хамоваца. Непоштовање ауторитета резултује губитком сваког поштовања (и према себи и 
према другима), што даље резултује фомирањем сурогата за поштовање - поноситошћу, 
идолатријом и сл. Када човек није у стању да воли друге људе и себе какви јесу, он 
почиње да воли вредности у њима и у себи, па постаје искомплексиран и сујетан. 

Како је сујетна особа зависна од тога шта ће други о њој да мисли, она је склона да 
жртвује начела поштења и правичности да би задржала одобравање ближњих. То је основ 
формирања племенских односа и племенског изопачења представе о добру и злу. На 
питање: **Шта је за вас зло**, припадник афричког племена одговара: **Зло је кад нас 
суседно племе нападне и опљачка**. А на питање: **Шта је за вас добро!**, он одговара: 
**Када то исто ми урадимо њима!** Та племенска свест је одлика и наше психологије. Не 
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гледа се какав си, већ ко си, коме припадаш и за чије циљеве радиш. Онај ко не подржава 
култни однос према заједници, проглашава се издајником и непријатељем, а онај ко се 
бори за култ заједнице, прогласиће се и херојем па макар био и убица. Свест о личној 
одговорности не постоји, већ су за то криви **они други**. 

Код нас је племенска свест изражена управо тамо где је највише заступљена медитеранска 
и динарска популација. Племенити владика Петар Први Петровић писао је завађеним 
црногорским племенима: 

**Видећи вашу неслогу и домаћи рат у сва племена од ваше Нахије, ја с мојом највишом 
жалоћу и плачем и видим да сте ви сами себе и својој дјеци највише крвници и 
непријатељи душевни и тјелесни и да сви ђаволи и сви ваши непријатељи од свијета не би 
могли толико зла, ни толико штете и срамоте вам учинити, колико ви сами себе чините... 
Ви се не можете крви братске наситити, ваша слава, ваше поштење, ваша похвала и дика и 
ваше јунаштво стоји у вашу домаћу рат и неслогу, у коју највишу своју срећу и радост 
находите... 

**Ево су већ прошлога прољећа априла мјесеца пасале тридесет и осам година, откада сам 
ја постао међу вама владиком... Ви моје науке примисте, послушасте, и... Бог вам даде 
срећу... Настаде, дакле, законик међу вама, настаде суд и правда, мир и тишина, вријеме 
срећно и блажено, радост и весеље за добре и богобојазне људе и нејаку сиромаш и 
сиротињу, престаде самодовољство, престаде домаћи рад и крвопролиће... Путник мирно 
путоваше, трговац слободно трговаше, работник своју работу весело работаше и чобан 
своју стоку без страха пасијаше и Богом благословена тишина на све стране пребиваше. 

БЕЗАКОНА САМОВОЛЈА 

**НО будући вам милије зло него добро, не могасте правитељство међу собом трпјети, 
желећи да се опет на обична ваша зла и самовољна дјела повратите и да један другом крв 
пијете. Не би вам угодно, да вас људи свијета уважавају добрим и поштеним народом, ако 
сам пређе река, да вам буду туђи градови и пазари отворени и да имате стиму како и 
остали народи европејски, него је вам драже и милије, да вас називају злим, безаконим и 
самовољним народом, да стиме и приступишта нигђе немате и да вас ћерају како хајдуке и 
разбојнике. Ви сте од сваког цара и краља вољни и слободни, да ви нико не заповиједа: но 
нијесте један од другога: ви слободу своју не познајете и познати је не хоћете: вама је 
противио све што је Богу и поштеним људима угодно: ви сте од Бога одступили и сасвим 
страх Божји изгубили; ви не находите добра и поштења ни у чем, нако у своје зло и 
безаконо самовољство, ви не имате вишијех злотвора од самијех себе и вама нико ништа 
не чини без ваше зађевице. 

**Ја вас залуду у све вријеме мојега међу вама владичествовања учих и настављах на све 
оно што могаше служит на вашу корист и поштење, у залуду се толико силе времена 
трудих, не штедећи ни живота ни имјена мојега за ваше опште народно добро. Да сам то 
чинио за који драго остали народ од свијета, он би ме благодарио и ја бих међу њим 
срећно и весело живио и моје би име у љубави онога народа вјечно остануло, а међу вама 
је моје срдце од вашег злочинства увехло и старост моја оскорбљена, да почивала и 
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радости нигде немама...** (Владика Петар Први, Посланица Црногорцима и Брђанима, 
Цетиње 1825.) 

У популарној ТВ емисији за децу **Коцка, коцка, коцкица**, водитељ Бранко је пред 
децу изнео чоколаду и першун. Затим је опширно објаснио због чега чоколада није здрава 
и зашто је першун веома здрав. 

Потом је рекао: **Ја, децо, не знам шта ћете ви, али ја знам шта ћу да узмем. Ја ћу да 
узмем першун!** Потом је узео и појео прегршт першуна. 

Реакција деце је била разнолика. Неколико њих је храбро и радосно, без премишљања, 
узело першун. Неколико је пак узело першун, али са очигледним незадовољством због 
жеље да радије узму чоколаду. Неколицина је узела чоколаду, али, такође, незадовољно, 
са грижом савести што узимају оно што знају да није здраво. А неколицина њих је узела 
чоколаду без икаквог видљивог конфликта са својом савешћу, као да нису чули да је 
чоколада нездрава. 

ГРЕШАН ЧОВЕК 

У СУКОБУ између себичних и добрих мотива људске природе најтеже се осећају они који 
праве **компромис** и покушавају да буду **умерени**. Са једне стране их притискају 
себични парови, а са друге глас здравог разума. Осећај да нису себично искористили све 
благодети живота сукобљава се са осудом савести да не поступају исправно и разумно. 

Када се покоравамо себичним принципима, нама је важније како се осећамо док нешто 
радимо, него да ли је то што радимо заиста добро за нашу егзистенцију. Често чујемо 
изјаву која оспорава теорију еволуције: **Узалуд ми је и живот, ако је без ужитака!** Ако 
циљ живота јесте пука егзистенција, онда је ова изјава немогућа. Видимо да и грешан 
човек уздже смисао свог живота изнад пуке борбе за опстанак, али је његов смисао 
(по)грешан. Уместо да што више пружи животу (доброта), њему је циљ да што више 
**ућари** од живота, па макар и на своју егзистенцијалну штету. 

Себичан човек је спреман да жртвује и своје здравље и своју егзистенцију ради ужитка. 
Прождрљивац ће жртвовати свој желудац ради хране, као што ће самољубив човек бити 
склон да изврши самоубиство због повређене сујете. Националиста ће жртвовати нацију 
ради својих националних вредности, као да човек постоји ради својих вредности, а не оне 
због њега. Итд. 

Природни мотиви наводе човека да се понаша несврсисходно сопственој егзистенцији, те 
разумемо како тиме човекови мотиви понашања оповргавају теорију о природној 
селекцији и еволуцији. Природна селекција никада не би оставила у животу јединке које 
су покренуте мотивима несврсисходним њиховој егзистенцији. Другим речима, да је 
принцип природне селекције и еволуције заиста формирао особине врсте, човек никада не 
би постао грешан. 

ЛЈУДСТВО БЕЗ ПОДЕЛЕ 
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ЗАХВАЛЈУЈУЋИ савременој компјутерској технологији направљени су програми који 
могу да по структуралној блискости поређати све алеле (варијенте) одређеног људског 
гена који се анализирају као генетички маркери типични за различите људске популације. 
Када се као резултат добије стабло међусобне сродности различитих људских популација, 
то стабло уопште не открива поделу људског рода на белу, црну и жуту расу, већ поделу 
свих народа света на генеолошко стабло народа каво је оно откривено у Светом писму. 
Генетика потврђује да су сви народи света пореклом од библијског Ноја и његова три 
сина, и њихових синова. 

 

(КРАЈ) 




